

Comunicato stampa

Il CdA di BCC Leasing approva il progetto di bilancio 2024.

Stipulato in crescita a 855 milioni di euro (+17,7%), patrimonio netto a 476 milioni di euro e CET1 al 18,96%. La quota di mercato sale dal 4,6% al 5,6%.

Roma, 29 maggio 2025

Il Consiglio di Amministrazione di BCC Leasing SpA, società del Gruppo Bancario BCC Iccrea specializzata nella locazione finanziaria, ha approvato il progetto di bilancio 2024.

Nel corso del 2024, l'azienda ha confermato il proprio ruolo a supporto del territorio e dei clienti delle 113 Banche di Credito Cooperativo, siglando 3.241 contratti per 855 milioni di euro (+17,7%). Questa dinamica ha permesso a BCC Leasing di raggiungere una quota di mercato di riferimento (che non contempla il targato leggero e lo strumentale sotto ai 50 mila euro) del 5,6% (dati ASSILEA), in crescita rispetto al 4,6% del 2023.

Alla base dell'attività di BCC Leasing c'è la stretta e produttiva collaborazione con le Banche di Credito Cooperativo del Gruppo BCC Iccrea. Questa sinergia si basa sull'autonomia costruita su deleghe operative concesse a favore delle BCC che maggiormente si dedicano al leasing, sulla continua erogazione di formazione tecnica e di prodotto e sulla digitalizzazione di tutto il processo commerciale, dalla emissione del preventivo sino alla stipula, grazie all'introduzione della firma digitale.

L'implementazione di iniziative volte a semplificare e potenziare la promozione dei servizi di leasing, infatti, ha contribuito a migliorare l'efficienza, a semplificare l'accesso al credito delle PMI e a rispondere con maggiore efficacia alle esigenze del mercato, consolidando il proprio impegno verso l'eccellenza e la soddisfazione del cliente.

Il progetto di bilancio del 2024 ha mostrato risultati che hanno superato ampiamente le aspettative di budget. La posizione finanziaria dell'azienda si conferma solida, con una base patrimoniale robusta (476 milioni ed un CET1 del 18,96%) e con un'adeguata tenuta del margine finanziario. L'attenta gestione del rischio in assunzione e in gestione, tra i punti cardine delle strategie di BCC Leasing, ha consentito un miglioramento significativo dei parametri di rischio con il NPL ratio lordo sceso al 3,66% (il netto è pari allo 1,28%) ed un livello di copertura delle posizioni NPL, pari a 66,32%, superiore agli standard del settore.

Il bilancio, infine, ha registrato un utile lordo di 60,5 milioni di euro, mentre l'utile netto si è attestato a 40,8 milioni di euro.



Le considerazioni del Direttore Generale di BCC Leasing, Enrico Giancoli, tracciano il percorso di crescita e innovazione intrapreso dall'azienda.

"Siamo estremamente soddisfatti dei risultati ottenuti nel 2024. Il nostro impegno, insieme alle Banche di Credito Cooperativo e alla capogruppo BCC Banca Iccrea, verso la co-responsabilità, l'innovazione, la sostenibilità e la digitalizzazione si è tradotto in una evoluzione della nostra offerta e, quindi, sulla qualità delle risposte a beneficio dei nostri clienti. Gli ottimi risultati del 2024 si inseriscono in questo contesto e confermano l'impegno di BCC Leasing verso un'economia responsabile e attenta alle dinamiche locali, proiettando l'azienda verso nuovi orizzonti di crescita nel settore del leasing. Guardiamo con fiducia al futuro, consapevoli del nostro ruolo nel sostenere la crescita e lo sviluppo delle PMI italiane."

BCC Leasing è la società del Gruppo BCC Iccrea specializzata nella locazione finanziaria.

Il Gruppo BCC Iccrea è il maggiore gruppo bancario cooperativo italiano, il primo gruppo bancario in Italia per solidità patrimoniale e liquidità e il secondo per numero di sportelli, l'unico gruppo bancario nazionale a capitale interamente italiano e tra i 7 istituti bancari a rilevanza sistemica in Italia. Il Gruppo è costituito oggi da 113 Banche di Credito Cooperativo, presenti in oltre 1.700 comuni italiani con quasi 2.500 sportelli, e da altre società bancarie, finanziarie e strumentali controllate da BCC Banca Iccrea. Il Gruppo partecipa alla Fondazione del Credito Cooperativo "Tertio Millennio" – ETS, un organismo senza fini di lucro istituito nel 2002 nell'ambito del Credito Cooperativo, che si prefigge di sviluppare attività di solidarietà sociale in Italia e all'estero, in particolare all'interno del sistema delle Banche di Credito Cooperativo e Casse Rurali.

www.gruppobcciccrea.it

Contatti Stampa per il Gruppo BCC Iccrea:

Marco Bellabarba

Iccrea Banca Comunicazione e Media Relations Cell.: 340-8867477 mbellabarba@iccrea.bcc.it

Chiara Paciucci

Iccrea Banca Comunicazione e Media Relations Cell.: 340-4643230 cpaciucci@iccrea.bcc.it

Contatti per Barabino & Partners per Gruppo BCC Iccrea
Domenico Lofano Aurora Gianfelici

Tel. 3341412995

d.lofano@barabino.it

Tel. 3460070704

a.gianfelici@barabino.it